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１０．子育てについて

（１）子育ての有無について 

⑤鳥取市では、子育てしやすい環境づくりなどに取り組んでいます。あなた自身、現在子育てを
していますか。（あてはまるものに○をつけてください）

◇子育てについては、全体では「していない」が約 6割（59.0％）で最も多くなっている。 

◇年代別では、30 代で「就学前児童を子育てしている」、40 代で「小学生以上を子育てしている」
がそれぞれ多い。 

図表 子育ての有無について／全体、性別・年代別（％）
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全体（N=1,672） 59.0 16.9 15.8 7.9

男性（N=677） 65.4 14.5 13.9 5.2

女性（N=892） 53.4 18.3 18.5 10.2

10代（N=50） 100.0 0.0 0.0 0.0

20代（N=99） 82.8 0.0 3.0 14.1

30代（N=200） 41.5 1.0 29.0 40.5

40代（N=243） 24.7 9.1 57.2 12.8

50代（N=286） 44.4 36.7 17.8 0.7

60代（N=422） 72.3 23.9 1.2 0.2

70代以上（N=368） 75.3 14.1 1.9 0.8



40 

（２）子育ての楽しさについて 

⑥ 子育てを楽しいと感じますか。（１つだけに○をつけてください） 

◇子育ての楽しさについては、「楽しいと感じるときのほうが多い」が 53.9％と最も多く、次い
で、「楽しいときと辛いときが同じぐらい」26.6％の順となっている。また、子育てを「いつ
も楽しい」12.1％と、「楽しいと感じるときのほうが多い」53.9％の合計で６割以上（66.0％）
が子育てを楽しいと感じている。 

図表 子育ての楽しさについて／全体（％）

図表 子育ての楽しさについて／全体、性別・年代別（％）
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全体（N=636） 12.1 53.9 26.6 4.2 0.3 2.8
男性（N=215） 18.1 49.3 25.1 3.7 0.9 2.8
女性（N=391） 9.0 56.3 27.6 4.6 0.0 2.6
10代（N=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
20代（N=14） 14.3 57.1 28.6 0.0 0.0 0.0
30代（N=116） 14.7 57.8 22.4 5.2 0.0 0.0
40代（N=179） 20.7 54.2 19.6 3.9 1.1 0.6
50代（N=158） 7.6 58.9 27.2 3.8 0.0 2.5
60代（N=107） 3.7 48.6 36.4 6.5 0.0 4.7
70代以上（N=61） 8.2 41.0 36.1 1.6 0.0 13.1
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（３）鳥取市の子育て環境について 

⑦ 鳥取市は、子育てしやすい環境だと思いますか。（１つだけに○をつけてください） 

◇鳥取市の子育て環境については、「子育てしやすい（子育てしやすかった）」が 61.5％で、6割
以上が、子育てしやすいと評価している。 

◇性別にみると大きな傾向差はみられない。年代別でみると、30・40 代で「子育てしやすい（子
育てしやすかった）」が多い。 

図表 鳥取市の子育て環境について／全体（％）

図表 鳥取市の子育て環境について／全体、性別・年代別（％）
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全体（N=636） 61.5 8.6 28.0 1.9
男性（N=215） 60.0 11.6 26.5 1.9
女性（N=391） 61.6 6.9 29.4 2.0
10代（N=0） 0.0 0.0 0.0 0.0
20代（N=14） 57.1 21.4 21.4 0.0
30代（N=116） 64.7 11.2 23.3 0.9
40代（N=179） 64.2 8.9 26.3 0.6
50代（N=158） 61.4 4.4 31.6 2.5
60代（N=107） 55.1 10.3 31.8 2.8
70代以上（N=61） 59.0 8.2 27.9 4.9
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（４）子育てしやすい環境に必要なこと 

⑧さらに子育てしやすい環境にするには、何が必要だと思いますか。（３つだけに○をつけてく
ださい）

◇子育てしやすい環境にするために必要なこととしては、「仕事と子育ての両立できる職場環境」
69.0％が最も多く、次いで「子育てに係る経済的支援の充実」57.9％、「子どもの遊び場の充
実」38.1％の順となっている。 

◇年代別にみると、20 代では、「子育てに係る経済的支援の充実」が最も多く、30 代以上の「仕
事と子育ての両立できる職場環境」と比べて 1位と 2 位が逆転している。また、3位以降をみ
ると、20・30 代では「子どもの遊び場の充実」、40・50 代では「小児医療体制の充実」が相
対的に多い。 

◇「その他」の具体的な記述をみると、「父親の職場の子育て応援体制作りの確保」、「教育環境の
充実」、「ご近所で助け合える環境」、「祖父母の協力」などがあがっている。 

図表 子育てしやすい環境に必要なこと／全体（％）

図表 子育てしやすい環境に必要なこと／全体、性別・年代別 
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全体（N=636） 69.0 57.9 38.1 32.7 32.1 26.4 10.1 3.6

男性（N=215） 59.1 60.0 41.9 32.1 29.3 27.9 9.8 4.2

女性（N=391） 73.7 55.8 36.8 33.8 33.8 26.3 9.5 3.6

10代（N=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20代（N=14） 64.3 92.9 57.1 21.4 28.6 14.3 0.0 0.0

30代（N=116） 73.3 67.2 63.8 23.3 30.2 24.1 6.0 4.3

40代（N=179） 65.4 60.3 39.7 35.2 31.8 24.6 10.1 3.9

50代（N=158） 72.8 51.3 30.4 39.2 30.4 27.2 12.0 5.7

60代（N=107） 68.2 56.1 21.5 29.9 43.0 30.8 8.4 0.9

70代以上（N=61） 65.6 44.3 27.9 32.8 23.0 29.5 18.0 1.6


